

## Проект створення ботанічної пам'ятки природи місцевого значення « Чотири брати »

Пропонується створити ботанічну пам'ятку природи місцевого значення « Чотири брати » площею 0,004 га, яка знаходиться в Голосіївському районі м. Києва біля заказнику « Лісники « Голосіївського НПП.

Об'єкт заповідання- 4 дерева дуба черешчатого, які ростуть поруч.

Згідно Нормативів визначення найстаріших або визначних дерев, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 « Про затвердження порядку створення охоронних зон для збереження біорізноманіття та Порядку створення охоронних зон для збереження об'єктів Червоної книги України», дуб звичайний , щоб його взяти під охорону, повинен мати довжину окружності стовбура, яка виміряна на висоті 1, 3 метра від землі- 3 м.

Дуби, які ми пропонуємо для заповідання, мають такі окружності:

першого дуба- 5,10 м, висота 20 м, вік-400 років.  
другого дуба- 4,80 м, висота 22 м, вік-350 років.  
третього дуба – 3,20 м, висота 25 м, вік-200 років.  
четвертого дуба – 3,10 м, висота 25 м, вік-200 років.

Координати розташування - 50.3159, 30.5442.  
Земля не надана у власність чи користування.

Ці дуби мають величезну історичну та естетичну цінність як дуже старі, кремезні та красиві дерева.

Дуб звичайний або черешчатий (*Quercus robur* L., синонім *Q. pedunculata* — багаторічна рослина, дерево родини букових. Одна з найпоширеніших деревних порід помірної смуги Європи та найдовговічніший вид дерев в Україні. Могутнє дерево 20-50 м заввишки з шатроподібною або широкопірамідальною кроною й міцним гіллям. Стовбур завтовшки 1-1,5 м.

Кора у молодих дерев сіра, гладенька, у старих — темно-сіра, товста, з поздовжніми тріщинами. Молоді пагони голі або ледь опушені, оливково-бурі або червонуваті, ребристі, з овальними бруньками. Коренева система розвинена, коріння спрямовує ріст у глибину. Довжина кореня дорівнює висоті надземної частини дерева.

Росте на більшій частині України, в степу рідше, головним чином по долинах річок. Його насадження займають 26,3% площі державного лісового фонду України. Основні заготівлі роблять під час рубок догляду і головних рубок у Рівненській, Тернопільській,


Хмельницькій, Вінницькій, Черкаській, Київській, Чернігівській, Полтавській, Сумській, Харківській, Донецькій, Івано-Франківській, Львівській і Чернівецькій областях. Тому в лісах практично не зберіглися дуби віком більше 300 років.

Враховуючи велику ботанічну цінність об'єкту, пропонуємо оголосити 4 дерева дуба черешчатого ботанічною пам'яткою природи місцевого значення « Чотири брати».

Координатор роботи по створенню об'єктів ПЗФ Київського еколого-культурного центру, д.б.н.

Директор Київського еколого-культурного центру, Заслужений природоохоронець України

Парнікоза І.Ю.



Борейко В.Є.